

ОТЗЫВ

научного консультанта

доктора экономических наук, профессора Качалова Романа Михайловича на диссертацию Орловой Влады Георгиевны на тему: «Стратегия развития производственной подсистемы российских портово-промышленных комплексов: методы разработки и обоснования», представленную на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность»

Соискатель Орлова Влада Георгиевна в 1990 г. окончила Таганрогский государственный педагогический институт, а в 1995 г. Таганрогский государственный радиотехнический университет (ТРТУ) по специальности «Организация предпринимательской деятельности» с присвоением квалификации «экономист-менеджер».

Диссертацию на соискание учёной степени кандидата экономических наук защитила в 2004 г. в диссертационном совете при Ростовском государственном университете. С 1995 г. работала в должности ассистента, а с 2005 г. по настоящее время является доцентом Кафедры менеджмента и инновационных технологий Южного федерального университета.

Научными исследованиями в области формирования и развития портово-промышленных комплексов Орлова В.Г. занимается более 15 лет, что нашло отражение в многочисленных научных статьях и докторской диссертации.

Тема и результаты диссертации В.Г. Орловой, посвященные разработке и обоснованию прикладных методов стратегического управления развитием производственной подсистемы российских портово-промышленных комплексов имеют большое значение для развития промышленности в приморских и припортовых территориях страны.

В диссертации на основе системного подхода выделена производственная подсистема портово-промышленных комплексов (ППК), разработана модель ППК как социально-экономической экосистемы мезоуровня, в структуре которой определена взаимосвязанная совокупность подсистем (объектного, средового, процессного и проектного типов). Данное структурирование ППК как территориально-отраслевого образования формирует основу для принятия совокупности взаимосогласованных стратегических решений по сбалансированному развитию производственной подсистемы. В диссертации предложена также концепция создания и

продуктивной деятельности управляющей компании производственной подсистемы портово-промышленных комплексов.

Следует обратить внимание на то, что результаты диссертационной работы В.Г. Орловой имеют не только теоретическую, но и практическую значимость, а предложенный соискателем методический подход обладает научной новизной и может быть применён в сфере развития производственных подсистем отечественных ППК.

В целом надо отметить, что В.Г. Орлова является самостоятельным исследователем, в процессе работы над диссертацией проявила высокую работоспособность, целеустремлённость, творческий подход в достижении научных результатов. Кроме этого, Влада Георгиевна большое внимание уделяет привлечению студентов к научной работе, помогает студентам выбрать темы научной работы, обучает основам выполнения научных исследований, публикации результатов своих исследований в научных изданиях и на конференциях.

В.Г. Орлова стала активным участником более 20 научных конференций и симпозиумов, в том числе и проводимого в ЦЭМИ РАН симпозиума «Стратегическое планирование и развитие предприятий». В 2016 г. ее доклад был отмечен грамотой Оргкомитета Симпозиума.

Считаю, что диссертация Орловой Влады Георгиевны на тему: «Стратегия развития производственной подсистемы российских портово-промышленных комплексов: методы разработки и обоснования», является самостоятельным научным исследованием, обладающим новизной и полностью соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а её автор соискатель В.Г. Орлова заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» специализация: «Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность».

Научный консультант:

Руководитель лаборатории, г.н.с.
Федерального государственного
бюджетного учреждения науки
«Центральный экономико-математический
институт Российской академии наук»,
доктор экономических наук



Р.М. Качалов

Юридический адрес:

117418, г. Москва, Нахимовский проспект, д. 47

Телефон: 8 499 724 11 87

Эл. почта: kachalovlya@ya.ru

14.10.2019